

ПОЧТА РОССИИ

С 3 по 13 декабря в отделениях Почты России проводится декада подписки на газету «Знамя труда» на первое полугодие 2026 года

Уважаемые читатели! Не упустите свою выгоду!

Подпишитесь на «Знамя труда» по льготной цене – 732 рубля 80 копеек

Представляются дополнительные скидки! Участникам Великой Отечественной войны, инвалидам I и II групп, а также категориям лиц, приравненных к ним

Подписаться не выходя из дома! Наведите камеру на QR-код и перейдите по ссылке на сайт подписки podriska.pochta.ru Подписной индекс П8322 Реклама



№49 (11851) · 4 декабря 2025 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ 12+

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЁТСЯ С 1918 ГОДА

Инициатива, помноженная на трудолюбие



Сельскохозяйственный потребительский сбытовой перерабатывающий кооператив «Гермес», находящийся в селе Гредякино, стал победителем конкурса по отбору проектов грантополучателей в рамках региональной программы «Развитие сельского хозяйства и рыбоводства в Белгородской области». На цели развития нового проекта по производству экструдированных кормов для сельскохозяйственных из федерального и регионального бюджетов ему выделено 10 миллионов рублей.

Руководит кооперативом Юрий Кувшинов – человек, глубоко увлечённый своим делом. Наше с ним знакомство началось с беседы о том, что сегодня органами власти на всех уровнях предпринимаются немалые усилия для того, чтобы обеспечить продовольственную безопасность страны. Собственно говоря, понимая это и помня народную мудрость о том, что под лежачий камень вода не течёт, Юрий Викторович в своё время и решил кардинально сменить род своей деятельности: трансформировавшись из экономиста в специалиста отрасли сельского хозяйства.

– Главным драйвером такого моего решения выступило то, что я по характеру убеждённый семьянин, и меня, как отца, всегда терзали мысли о том, что кушают мои дети, какими ингредиентами были насыщены те же комбикорма, которыми кормили птицу или животных, прежде чем они попали к нам на стол, – начал свой рассказ Юрий Кувшинов.

Деятельность в сфере микробиологии, в частности – в аспекте производства препаратов для животноводческих комплексов – Юрий начал довольно давно. Удалось даже увлечь в это дело и спутницу, которая до этого трудилась совсем в другой сфере. Сегодня она индивидуальный предприниматель, занимающийся выращиванием личинки чёрной львинки.

– Правительство Российской Федерации в 2023 году признало разведение мухи чёрная львинка особым видом сельскохозяйственной деятельности. Это наскокоме может стать источником альтернативного белка и ценного жира, а также компонентов новых антимикробных препаратов. Проект по её производству у нас реализуется уже второй год. Вот как раз данная личинка и является одним из компонентов будущих производимых комбикормов, – рассказал Кувшинов.

Мой собеседник, изучив немалое количество информационных источников, пришёл к выводу, что та же мясокостная мука, содержащаяся в большинстве комбикормов, невсегда отличается тем качеством, которое должно быть.

– Так и возникла идея производить свой комбикорм, основой которого будет три компонента: растительный – это зелёная масса амаранта, выращиванием которого в нашем кооперативе занимаются три хозяйства. Животная составляющая – мука из личинки чёрной львинки. И микробиологический кормовой ингредиент, проще говоря – дрожжи. Последний мы сегодня сертифицируем в соответствии с требованиями законодательства, – отметил мой собеседник.

Сегодня супругами Кувшиновыми на базе бывших строений спецхоза колхоза им. Ильича, располагающихся в Гредякино, развернуто не только производство личинки чёрной львинки, но и уже близок к своему завершению процесс монтажа комплекса оборудования по производству экструдированных комбикормов. Собственно говоря, именно для его сооружения и предназначены средства грантовой господдержки. Глава сельхозкооператива предполагает, что к концу 2029 года его предприятие должно выйти на мощность не менее 200 тонн корма в год. Появятся здесь и новые рабочие места.

– Два высших образования, экономическое и строительное, позволили мне самостоятельно составить бизнес-план. Немало помогала мне и супруга, которая ранее трудилась бухгалтером. Не скрою, большую методическую и практическую поддержку мне оказали как специалисты регионального минсельхоза, так и отдела по развитию малых форм хозяйствования администрации Красногвардейского муниципалитета, – рассказал Юрий Кувшинов.

Помимо сооружений в кооперативе в аренде имеются 20 гектаров земли, на которой и выращивается вышеназванный амарант, есть планы по увеличению посевных площадей. Юрий Кувшинов глубоко убеждён, что сегодня инициатива, помноженная на желание работать, находит поддержку на всех уровнях. Старт его бизнеса – живой тому пример!

ОЛЕГ ВАЛУЙСКИХ
ФОТО АВТОРА

Олег Моргуляк,
настоятель Покровского собора:

«Материнская молитва обладает особой силой. Она может защитить, вдохновить, сохранить»

• стр.2

НОВОСТИ

Самозапрет – мера востребованная!

В Белгородской области жители активно используют новый сервис самозапрета на оформление кредитов и займов. С момента его запуска 1 марта 2025 года через портал «Госуслуги» поступило уже 151 248 заявлений.

Напомним, мера распространяется на потребительские кредиты и займы, включая кредитные карты и банковские счета с овердрафтом. При этом ограничение не действует на ипотеку, автокредиты, образовательные кредиты и поручительства. Важно, что наличие действующих кредитов не требует их досрочного погашения для установки самозапрета.

Пользователь может выбрать полную блокировку оформления кредитов или настроить частичный запрет, например, запретив дистанционные сделки в микрофинансовых организациях. Установленное ограничение фиксируется в кредитной истории и служит дополнительной защитой от мошенников.

Снять самозапрет можно в любой момент – также через «Госуслуги», но только лично и с применением электронной подписи.

МИНИСТЕРСТВО ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

цифра номера

БОЛЕЕ 6000 ПИСЕМ
для военнослужащих написали и отправили дети ТОСовцев

прогноз погоды



5 декабря, пятница. Пасмурно, туман. Ночью -1, днём +1°C. Ветер восточный, 2 м/с. Давление 763 мм рт. ст.

6 декабря, суббота. Облачно, туман. Ночью -2, днём -1°C. Ветер северо-восточный, 2 м/с. Давление 763 мм рт. ст.

7 декабря, воскресенье. Пасмурно. Ночью -1, днём +1°C. Ветер восточный, 3 м/с. Давление 763 мм рт. ст.

8 декабря, понедельник. Пасмурно. Ночью -2, днём 0°C. Ветер юго-восточный, 3 м/с. Давление 761 мм рт. ст.

9 декабря, вторник. Пасмурно, снег, туман. Ночью -2, днём 0°C. Ветер восточный, 3 м/с. Давление 758 мм рт. ст.

10 декабря, среда. Пасмурно, снег с дождём. Ночью 0, днём +3°C. Ветер южный, 2 м/с. Давление 756 мм рт. ст.

11 декабря, четверг. Пасмурно. Ночью +2, днём +4°C. Ветер юго-западный, 2 м/с. Давление 755 мм рт. ст.

GISMETEO.RU

социальные сети

vk.com/gazeta_trud
ok.ru/gazetatrud
znamiatrud@yandex.ru
t.me/gazeta_trud31



3 декабря – День юриста

Уважаемые работники и ветераны юридической службы Белгородской области, студенты, стоящие на пороге этой нужной профессии!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём юриста! Ваша ответственная и высококвалифицированная работа – основа стабильности и правопорядка в нашем регионе. Вы надёжно защищаете права и законные интересы граждан, обеспечиваете строгое исполнение законов, вносите весомый вклад в укрепление правовой системы и развитие области.

Ваш ежедневный, зачастую невидимый для общества труд – это краеугольный камень единого правового поля Российской Федерации. В современных условиях ваша принципиальная позиция и бескомпромиссное служение закону приобретают особую ценность. Благодаря вам граждане чувствуют уверенность в завтрашнем дне, а государство действует в четких правовых рамках.

Особые слова благодарности – за вашу активную гражданскую позицию и чуткость к проблемам земляков. Расширение бесплатной правовой помощи для наших защитников, их семей, вынужденных переселенцев и жителей приграничья – это не просто социальная инициатива. Это практическое воплощение принципа справедливости и реальная помощь тем, кто оказался в наиболее уязвимом положении. Выездные консультации в муниципалитетах, помочь на дому для маломобильных граждан – это та самая «живая» связь права и общества, которая формирует истинную правовую культуру.

В своём стремлении к истине и справедливости вы никогда не забываете, что за каждой правовой нормой и судебным решением стоит судьба конкретного человека. Ваша человеческая мудрость, непредвзятость и умение слышать – такой же важный профессиональный инструмент, как и безупречное знание закона. Именно это сочетание служит надежной основой для принятия взвешенных и справедливых решений.

Желаю вам неиссякаемой внутренней силы и твердости духа. Крепкого здоровья, благополучия и мира вам и вашим семьям. Пусть ваша работа, требующая высохшей ответственности и самоотдачи, всегда встречает уважение и доверие со стороны общества и государства.

В. В. ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

**Уважаемые юристы
Красногвардейского
муниципального округа!**

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём юриста!

Этот день является символом высокого профессионализма, верности букве закона и справедливости.

Ваша профессия играет ключевую роль в формировании правового государства, защищает права и свободы граждан, обеспечивает законности и порядок. Именно от вашей компетентности, принципиальности и честности зависит соблюдение норм права, укрепление доверия к институтам власти и формирование правовой культуры в обществе.

Особую благодарность выражаем ветеранам юридической профессии, которые передают свой опыт и знания молодому поколению юристов. Ваша преданность делу и профессионализм служат достойным примером для подражания.

В этот праздничный день желаем вам крепкого здоровья, благополучия, новых профессиональных достижений и неиссякаемой энергии в вашей ответственной и благородной деятельности. Пусть ваши знания и опыт всегда служат во благо жителей Красногвардейского муниципального округа!

Г. И. РУДЕНКО,
ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
В. Е. ЛИХОЛЕТОВ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Самые искренние слова признательности – мамам



День матери торжественно отметили в Бирюче. Праздничная встреча, согретая теплом и уважением, объединила мам из разных уголков муниципалитета.

В Центре культурного развития «Юбилейный» города Бирюч состоялся светлый и трогательный праздник, посвящённый Дню матери. В уютном зале собрались женщины со всего Красногвардейского муниципального округа – многодетные мамы, мамы-педагоги, медицинские работники, волонтёры, женщины, чьи сыновья участвовали в специальной военной операции и сегодня исполняют свой военный долг, а также многие другие жительницы муниципалитета.

Праздничная атмосфера ощущалась уже с первых шагов: в фойе развернулась выставка декоративно-прикладного творчества. Волонтёры вручали всем женщинам памятные открытки с тёплыми словами – мамы улыбались, бережно принимая эти знаки внимания.

На встрече присутствовали почётные гости, которые обратились к виновницам торжества с искренними словами благодарности.

От имени депутата Белгородской областной Думы Елены Романенко мероприятие открыла её помощник Анна Долженко. Поздравляя мам с Днём матери, она отметила, что этот праздник напоминает о главных жизненных ценностях, как любовь, забота и семья. Выразила глубокую признательность за терпение и сердечность, которые они дарят своим детям, формируя будущее своих семей и региона.

Депутат Белгородской областной Думы Виктор Ковалев говорил об огромной значимости материнского труда. Он выразил благодарность женщинам, воспитавшим большие семьи, приёмным мамам, которые подарили детям шанс на новое будущее, и тем, чьи сыновья сегодня служат стране.

Глава Красногвардейского муниципального округа Галина Руденко, поздравляя землячек, подчеркнула, что мама – это человек, который создаёт будущее. От того, какие ценности она заложит, зависит то, какой будет наша страна завтра. С особой теплотой и глубокой благодарностью она обратилась к матерям, сыновья которых погибли в ходе специальной военной операции. Их материнская стойкость, боль и мужество стали примером истинной силы духа:

– Ваши сыновья ушли из жизни слишком рано, и эта утрата навсегда остаётся в сердцах. Мы выражаем глубокое сострадание и благодарность



за то, что они жили достойно, честно, с открытым сердцем. От имени жителей муниципалитета выражают искреннее уважение за воспитание сыновей, отдавших жизни во имя Родины. Пусть их светлая память дарит силы вам и вашим близким.

Председатель Совета депутатов муниципалитета Владимир Лихолетов поблагодарил матерей от имени всего депутатского корпуса:

– Вы преуспеваете не только в семье, но и в профессии. Среди вас – успешные руководители, учители, медицинские работники. На ваших плечах лежит огромный объём труда и ответственности, и мы искренне ценим это. Уверен, что День матери вполне можно назвать Днём мамы – в знак той близости, тепла и глубокого уважения, которые вы заслуживаете.

Настоятеля Покровского собора протоиерей Олег Моргуляк, поздравляя женщин, рассказал о роли матери в православии, напомнив о блаженной Емилии, воспитавшей девятерых детей, трое из которых стали епископами.

Материнская молитва обладает особой силой. Она может защитить, вдохновить, сохранить. Мама – это человек, чья любовь не знает преград.

Затем состоялось торжественное вручение почётных знаков Белгородской области «Материнская слава III степени», которым были отмечены две многодетные матери муниципалитета.

Галина Олюнина из Верхососны – мама троих детей и человек, который успевает сочетать работу, семью и общественную активность. Она работает главным специалистом по делопроизводству администрации Верхососенского сельского поселения и является членом избирательной комиссии. Галина Александровна известна в поселении как отзывчивый и неравнодушный человек, активно участвующий в волонтёрских акциях по поддержке военнослужащих.

Её забота о семье проявляется в каждом дне: несмотря на занятость, она следит за успехами детей, помогает им развивать таланты и поддерживает в любых начинаниях. Старшая дочь Карина, ныне студентка, достигла значительных успехов в учёбе и общественной деятельности, средняя Алина – школьница, активно занимающаяся пением и рисованием, а младший сын Дмитрий радует маму своими достижениями в дошкольной группе. Имена dochерей были отмечены на районной Доске почёта «Молодёжный олимп».

Галина Олюнина умеет совмещать работу, материество и помочь другим, оставаясь примером ответственности, любви и поддержки.

Надежда Шелякина из города Бирюч – заботливая мама троих дочерей, успехами которых она искренне гордится. Это трудолюбивая женщина, которая сочетает работу и се-

мью с удивительным спокойствием и ответственностью. Она трудится оператором линии на предприятии «ЭФКО» и известна среди коллег как исполнительный и надёжный сотрудник.

С раннего детства Надежда Ивановна поддерживает стремления девочек к творчеству. Старшая дочь Анастасия, долго занимавшаяся хореографией и ставшая победителем многих конкурсов, теперь осваивает профессию медика. Средняя дочь София продолжает хореографическую традицию семьи, а младшая Раиса делает свои первые шаги в этом направлении, вдохновляемая примером сестёр.

В доме Шелякиных всегда царят тепло, поддержка и взаимное уважение. И в основе этой гармонии – любовь и забота Надежды Ивановны, которая успевает всё: работать, быть надёжной опорой супругу и каждый день дарить своим детям внимание и материнское тепло.

Отметим, что накануне в Белгороде губернатор Вячеслав Гладков вручил почётный знак Белгородской области «Материнская слава I степени» маме из нашего муниципалитета – Анне Федорук из Засосны.

Анна Акоповна ведёт домашнее хозяйство и воспитывает восьмерых детей, приучая их с малых лет к порядку, ответственности и труду. Совместно с детьми она ухаживает за домашней птицей и кроликами, обрабатывает приусадебный участок и следит за благоустройством двора.

Среди односельчан Анна Акоповна пользуется уважением и авторитетом. Её дети растут трудолюбивыми, дисциплинированными и активными, добросовестно учатся и участвуют в жизни школы и района. Благодаря заботе и воспитанию матери семья ведёт добропорядочный образ жизни, а дом Федорук – пример дружной и ответственной ячейки общества.

Праздник продолжился яркими концертными номерами. Дети с особым трепетом выступали для своих мам: пели любимые песни, танцевали и дарили тёплые слова. Каждый номер был наполнен искренностью и любовью. Мамы с улыбками встречали выступающих и не скрывали эмоций, ведь каждое выступление было адресовано им – от чистого сердца.

НATALЬЯ ОСАДЧАЯ
ФОТО АВТОРА И ПРЕСС-СЛУЖБЫ
ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Вячеслав Гладков: «Наша задача – не только снизить негативные прогнозные тренды, но и продолжить развитие экономики Белгородской области»

В ходе еженедельного заседания областного Правительства главе региона доложили об итогах уборочной кампании 2025 года. Также был рассмотрен вопрос о разработке комплексных мер, направленных на стабилизацию и развитие ключевых социально-экономических показателей региона.

О СОКРАЩЕНИИ АППАРАТА ОБЛАСТНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Глава региона сообщил о том, что с 1 апреля 2026 года в структуре белгородского Правительства произойдут изменения.

Так, сокращения на 20% от общей численности сотрудников коснутся министерств и их подведомственных учреждений. При этом сокращение не затронет работников сферы здравоохранения, культуры, образования и социальной защиты населения. Это относится только к системе госуправления.

Белгородский губернатор Вячеслав Гладков обозначил, что такие решения приняты в связи с серьёзным дефицитом бюджета.

Сокращение численности сотрудников бюджетных учреждений на 20% – необходимое решение для обеспечения стабильности в экономике региона. Фактически это самое крупное оптимизационное кадровое решение за последние годы, и оно затронет все подразделения без исключения.

Вячеслав Гладков поручил своему заместителю – руководителю администрации губернатора Белгородской области Александру Лоренцу внимательно изучить личные дела каждого сотрудника, чтобы избежать увольнения ценных кадров и фактов покровительства со стороны руководителей. Главная задача областного Правительства – всех попавших под сокращение служащих министерств и их подведомственных учреждений обеспечить работой, исходя из их компетенций, опыта и профильного образования.

– По каждому человеку мы будем выстраивать отдельную траекторию, работы у нас в Белгородской области хватит для всех. Ни один человек не останется на улице, это будет гарантировано. Дискомфорт будет, но в нашем Правительстве должны остаться те, кто приносит наибольшую эффективность, – пояснил глава региона.

Также руководитель Белгородской области рекомендовал муниципальным образованиям продумать максимально эффективную систему управления с наиболее важными для администраций сотрудниками. Поручение заместителю губернатора – министру цифрового развития региона Сергею Четверикову – обеспечить внедрение современных технологических процессов.

– Рекомендуется подумать с точки зрения определения максимальной эффективности работы. Цифра достаточно большая, это касается всех подразделений, абсолютно всех. Мы гарантируем работу по специальности в рамках полу-

ченного профессионального образования, опыта работы и будем максимально смотреть, чтобы и заработка плаата сохранялась по возможности, – подытожил Вячеслав Гладков.

ОБ ИТОГАХ УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ 2025 ГОДА

Заместитель губернатора области Андрей Антоненко в своем докладе обозначил, что в этом году уборочная кампания проходила при благоприятных погодных условиях.

В текущем году собрано 348,8 тысяч га озимой пшеницы, намолочено 1802 тыс.тонн с урожайностью 52,3 центнера с гектара, что на 13,5 центнера с гектара больше прошлого года. Также убрано 55,2 тысяч га ячменя, намолочено 220 тыс.тонн с урожайностью 40,3 центнера с гектара, что на 9,3 центнера с гектара больше прошлого года. Уборка кукурузы на зерно проведена на площади 78,3 тыс. га, намолочено 809 тыс.тонн с урожайностью 103,3 центнера с гектара, что на 46,9 центнеров с гектара превышает прошлогодние показатели.

– Мы зафиксировали наиболее рекордные показатели по кукурузе в нашей области за последние годы. Наилучшие результаты показали в Ракитянском округе – 141,4 центнера с гектара, Ивнянском округе – 123,3 центнера с гектара, Яковлевском округе – 122,4 центнера с гектара, Прохоровском округе – 110 и Белгородском округе – 104 центнеров с гектаров соответственно, – пояснил Андрей Антоненко.

На сегодняшний день убрано зерновых и зернобобовых культур 555,5 тысяч га – это 97% от плана, намолочено 3130 тысяч тонн с урожайностью 56,9 центнеров с гектара, что на 17,3 центнеров с гектара больше прошлого года.

Уборочная площадь технических культур составляет 530 тысяч га, в том числе подсолнечника – 163 тысяч га, намолочено 397 тыс.тонн с урожайностью 24,2 центнеров с гектара, что на 1,1 центнеров с гектара больше прошлого года, сои – 298 тысяч га, намолочено 667 тыс.тонн с урожайностью 22,4 центнера с гектара, что на 6,2 центнеров с гектара больше прошлого года, сахарной свеклы – 69 тысяч га. Добавим, что на сегодняшний день заготовлено 2288 тысяч тонн сахарной свеклы с урожайностью 332 центнера с гектара, что существенно ниже прошлого года – на 19 центнеров с гектара. Причина снижения урожайности – засуха в вегетационный период.

Напомним, из-за сложной оперативной обстановки в приграничных муниципалитетах региона более 164 тыс. га посевных площадей выбыли из оборота.

– Наши сельхозпроизводители успешно справляются с большими трудностями, они адаптировались к работе, в том числе и при обстрелах. Несмотря на то, что есть большое количество повреждений техники, атак беспилотных летательных аппаратов фактически каждый день, наши аграрии показывают хорошие результаты. Нужно всех отметить областными и государственными наградами, кто с риском для собственной жиз-

ни выполнил задачу. Наши героические аграрии ежегодно делают все, чтобы обеспечить продовольственную безопасность страны. Наша задача – на самом высоком уровне отметить их трудовые подвиги, – подчеркнул губернатор Вячеслав Гладков.

Также в следующем году планируется посеять зерновых и зернобобовых культур на площади 588 тыс.га. Яровые зерновые и зернобобовые – 218, 9 тыс.га, технические культуры – 535 тыс. га, корневые культуры – 120 тыс. га. Кроме того, белгородские аграрии завершили сев озимых культур под урожай 2026 года, всего посеяно 370 тысяч гектаров – работы выполнены на 103% от плана. В том числе озимой пшеницы посеяно 360, 2 тысяч гектаров – 102% от плана.

О РАЗВИТИИ ЭКОНОМИКИ РЕГИОНА

В ходе еженедельного оперативного совещания главе региона доложили о разработке комплексных мер, направленных на стабилизацию и развитие ключевых социально-экономических показателей региона.

План мероприятий направлен на системное противодействие негативным трендам и создание условий для устойчивого развития Белгородской области. Так, для снижения темпов падения среднегодовой численности населения планируется продолжение реализации региональной программы по повышению рождаемости. Ожидается, что эта мера позволит сохранить число родивших в 2026-2028 годах на уровне текущего года.

Для прироста населения и снижения смертности будут реализованы следующие меры: сокращение количества абортов; проведение массовых осмотров для сохранения репродуктивного здоровья; повышение доступности ЭКО; работа с гражданами, не посещавшими медицинские учреждения более двух лет; увеличение выездной работы мобильных бригад; организация групп здоровья и корпоративных программ укрепления здоровья на предприятиях; вакцинация населения.

Вовлечение несовершеннолетних молодых людей в трудовую деятельность, поддержка трудовой активности через наставничество, улучшение условий труда, переобучение предпенсионеров и пенсионеров, внедрение регионального корпоративного демографического стандарта и развитие социального партнерства позволят увеличить численность занятых людей в экономике.

Ещё одна задача – увеличение объёма производства продукции сельского хозяйства. Среди ключевых мер – возмещение ущерба пострадавшим предприятиям АПК, возобновление хозяйственной деятельности приостановивших работу производственных площадок, а также поддержка льготных инвестиционных кредитов для восстановления работы пострадавших сельхозпроизводителей и привлечение средств федерального бюджета на компенсацию ущерба.

Также в плане – увеличение ввода жилья. Глава региона отметил необходимость повышения показателей по реализации земельных участков для индивидуального жилищного строительства и объему площадей, вовлечённых в градостроительную деятельность.

– Мы говорим о формировании отдельных региональных проектов. У нас есть все технические возможности не только для снижения негативных трендов, но и для развития экономики Белгородчины. Нужно восстанавливать динамику роста ввода жилья в Белгородской области – предлагаю скорректировать планы по строительству жилья и утвердить остальные меры по другим отраслям экономики. Предложение – проработать создание программного продукта для контроля за исполнением поручений, – подчеркнул Вячеслав Гладков.

ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ БЕЗОПАСНОСТИ В ТЁМНОЕ ВРЕМЯ СУТОК

Как доложил заместитель губернатора – министр образования Белгородской области Андрей Милехин, в регионе проводятся системные профилактические мероприятия. Например, в школах проходят ежедневные 15-минутные занятия по безопасности, на которых отрабатываются правила безопасного посещения школы по маршруту «Дом – Укрытие – Школа – Укрытие – Дом» с использованием светоотражающих элементов, а также классные часы с участием сотрудников Госавтоинспекции и другие акции.

– Перед нами стоит задача ношения на одежде светоотражающих элементов каждым ребёнком. Понимаем, что добиться высокого результата можно только во взаимодействии с родителями, поскольку именно они играют ключевую роль в том числе в обеспечении безопасности детей. Поэтому уже проводится разъяснительная работа в рамках общешкольных и муниципальных родительских собраний, а в родительских чатах размещаются видеоролики и памятки по безопасности передвижения в тёмное время суток, – сообщил Андрей Милехин.

Кроме того, в данном направлении продолжает свою работу и волонтёрский корпус. Заместитель губернатора – министр по делам молодёжи Белгородской области Татьяна Киреева доложила, что волонтёры раздали жителям уже свыше 16 тысяч светоотражающих элементов (почти 12 тыс. повязок и более четырёх тыс. брелоков). В ближайшее время в регион поступят ещё 30 тыс. детских повязок. Всего в работу волонтёрского корпуса вовлечено более 250 человек, а получить светоотражающие элементы можно в 87 точках выдачи в Белгороде, Белгородском и Валуйском округах.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

5 декабря – День добровольца (волонтера)

Дорогие белгородцы!

От всего сердца поздравляю вас с днём доброты и милосердия, с днём активной жизненной позиции – с Днём добровольца (волонтера) в России!

В Белгородской области живут чуткие и сердечные люди, готовые прийти на помощь в трудную минуту и поделиться теплом своих сердец. Говорят, что сложные времена ярче высвечивают личность человека, жизнестойкость общества. И это убедительно доказали три года, которые прошли с начала СВО: бойцам, жителям из приграничных территорий помогают и стар, и млад.

На сегодняшний день на территории региона действуют почти 3000 волонтёровских организаций. 600 из них оказывают помощь участникам СВО. В свободное время, с энтузиазмом и большой самоотдачей люди изготавливают маскировочные сети и окопные свечи, шьют одежду и готовят горячие обеды, работают в госпитале, приобретают необходимую технику и материалы, доставляют гуманитарные грузы, заготавливают брёвна и дрова. Все направления работы невозможно перечислить. Хочется отметить весомый вклад «серебряных» волонтёров Белгородчины, которые вдохновляют своим примером молодёжь. Они проводят огромную просветительскую и воспитательную работу с детьми и подростками.

Добровольческие организации области объединяют свыше сотни тысяч людей с горячими сердцами. Для координации их деятельности создана «Добро. Центр» – платформа, на которой можно зарегистрироваться и получить информацию о том, где особенно нужна помощь в данный момент или в ближайшее время.

Почётными знаками «Доброволец Белгородчины» и «Юный доброволец Белгородчины» награждены свыше 300 человек, в этом году этот список пополнен ещё 100 человек. Самая важная награда для волонтера – сознание, что ты принёс в мир добро и радость, тепло и счастье.

Желаю вам самого крепкого здоровья, благополучия и оптимизма, мирного неба над головой, веры в лучшее. Пусть ваша душевная щедрость не иссякает!

В.В. ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые жители Красногвардейского муниципального округа!

От всей души поздравляем вас с Днём добровольца!

Этот праздник – дань уважения людям с большим сердцем, чья бескорыстная помощь и самоотверженный труд делают наш район, город, страну лучше.

Добровольчество – это не просто работа, это призвание души. Это когда человек, не жалея времени и сил, приходит на помочь тем, кто в ней нуждается. Это поддержка ветеранов, забота о детях, помощь в чрезвычайных ситуациях, защита окружающей среды и многое другое.

В Красногвардейском муниципальном округе добровольческое движение динамично развивается. Наши волонтёры активно участвуют в социальных проектах, культурных мероприятиях, оказывают помощь пожилым людям и инвалидам. Их труд неоценим, и мы искренне гордимся каждым из вас. Выражаем огромную благодарность всем добровольцам муниципального округа за ваш вклад в развитие нашего общества, за вашу отзывчивость и милосердие. Желаем вам крепкого здоровья, энергии, успехов во всех начинаниях и неиссякаемого оптимизма!

Пусть ваш пример вдохновляет других на добрые дела!

Г. И. РУДЕНКО,
ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОКРУГА
В. Е. ЛИХОЛЕТОВ,
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО
ОКРУГА

проект в действии

О финуслугах – по месту проживания

Кабинет финансовой доступности открылся на базе библиотеки села Новохуторное. Это седьмой появившийся аналогичный объект на Белгородчине в рамках реализуемого при участии учреждений финансов и культуры проекта.



Жители Новохуторного сельского поселения получили возможность обратиться за консультацией по финансовым вопросам в местную библиотеку. Это стало возможным благодаря проекту, реализуемому при со-трудничестве Отделения Банка России по Белгородской области и Белгородской государственной универсальной научной библиотеки.

В ходе открытия кабинета для селян были организованы познавательные лекции. Перед присутствующими выступили Ольга Авершина, заведующий сектором платёжных систем и расчётов Отделения по Белгородской области Главного управления Банка России по Центральному федеральному округу и Лариса Чиж, руководитель Ресурсного центра волонтёров финансового просвещения «ФинКульт 31», заведующая отделом производственной литературы Белгородской государственной универсальной научной библиотеки. Компетентные эксперты доступно разъяснили присутствующим ключевые аспекты финансовой грамотности, ответили на актуальные вопросы и способствовали развенчанию распространённых заблуждений в сфере банковских продуктов и страховых услуг.

Сельские кабинеты финансовой доступности – это специальные информационные и консультационные пункты, создаваемые Центральным Банком России в отдалённых, малонаселённых пунктах или труднодоступных регионах для обеспечения жителей доступом к базовым финансовым и государственным услугам. Теперь у жителей Новохуторного сельского поселения появилась отличная возможность получать квалифицированные консультации от специалистов по финансовым вопросам прямо в сельской библиотеке.

ИРИНА КРАВЦОВА,
заведующая Новохуторным сельским филиалом №27
ФОТО АВТОРА

Связь времён

Проект «Никто не забыт, ничто не забыто», реализуемый в Красногвардейском муниципальном округе подходит к концу. В его рамках была создана современная цифровая платформа, объединившая значимые аспекты истории Белгородчины: ключевые события Великой Отечественной войны, архивные документы, исторические фотографии, памятные места и личные истории очевидцев тех тяжёлых для страны времён.

Платформа была построена на принципах интерактивности и доступности, что позволило жителям и гостям нашего округа изучать родной край в новом формате – удобно, наглядно и с глубоким погружением в исторический контекст.

Особое внимание в проекте было уделено популяризации наследия выдающихся земляков. Представители Центра молодёжных инициатив запустили серию подкастов, о судьбах известных уроженцев муниципалитета – учёных, Героях Советского Союза, передовых тружениках и деятелях культуры. Их биографии стали источником вдохновения для подрастающего поколения и напомнили каждому – мы живём на земле, прославленной подвигом и трудом.

Также была оформлена передвижная выставка, которая посетила разные учреждения Красногвардейского муниципалитета. Она включала в себя материалы, о земляках, участниках Великой Отечественной войны, собранные в ходе краеведческих исследований в библиотеках округа, с целью сохранения памяти о них.

Проект создавался, чтобы сформировать у молодёжи чувство гордости за родной край, обеспечить преемственность поколений и укрепить историческую память. Никто из тех, кто внёс вклад в историю Белгородчины, не будет забыт – каждое имя, каждое дело найдёт своё отражение в цифровом пространстве и в сердцах современников. Уверены, что результаты проекта вызовут искренний интерес у широкой аудитории и станут важным шагом в сохранении культурного кода региона.

ВЛАДИМИР ЖЕЛЕЗНЯК,
начальник отдела по делам молодёжи Центра молодёжных инициатив

Благодаря ТОСам



Среди причин и мотивов развития различных форм общественного самоуправления граждан выделяется возможность для людей самоорганизации и обустройства своей жизни на конкретных территориях, развития своей социальной активности и повышения качества жизни. Такой подход позволяет эффективно использовать местные ресурсы, повышать доверие населения к власти. Так, за три последних года было поддержано 49 проектов, привлечено более 25 млн рублей.

Важным направлением в мотивации общественных организаций является грантовая поддержка, как на федеральном, так и на местном уровне.

Остановимся на некоторых интересных реализованных идеях. В региональном конкурсе на предоставление субсидий из бюджета Белгородской области некоммерческим организациям на реализацию социально значимых проектов в 2023 году победителем стала Местная общественная организация содействия развитию территории и защите семьи, детства и материнства Весёловского сельского поселения «Женсовет» с проектом «Помоги семье солдата». Он предполагает оказание поддержки семьям и детям военнослужащих, призванных в Вооружённые силы РФ по мобилизации, добровольцам и проходящим службу по контракту, выполняющим задачи в зоне специальной военной операции. Также в Центре культурного развития села Весёлого организована комната, где дети могут посещать кружки и развивающие занятия. Помимо этого, волонтёрами и специалистами в рамках проекта оказывается помощь в решении хозяйственных вопросов семьям участников специальной военной операции. Сумма гранта составила 165,2 тыс. рублей. Несмотря на небольшой бюджет проекта, работа в данном направлении продолжается и по сей день.

В 2023 году в конкурсе «Молодость Белгородчины» в числе победителей оказалась член ТОС «Молодежный» Новохуторского сельского поселения Ирина Кравцова с проектом «Игротека «Под открытым небом». Благодаря проекту в Новохуторном появилась интеллектуально-развлекательная площадка на свежем воздухе. На выделенные средства в размере 127,4 тыс. рублей закуплено игровое оборудование, столы и стулья. Молодые люди смогли разно-

образить свой досуг в зависимости от предпочтения к разным видам настольных игр: классические интеллектуальные (шашки, шахматы, домино), логические и психологические головоломки (мафия), экономические (монополия).

В дополнительном региональном конкурсе на предоставление субсидий из бюджета Белгородской области некоммерческим организациям на реализацию



теннисный стол. На площадке в летне-осенний период организуются спортивные мероприятия для жителей всех возрастов – от самых маленьких до представителей старшего поколения.

В первом конкурсе 2024 года президентских грантов на реализацию проектов в



социально значимых проектов была поддержана и одобрена инициатива Местной общественной организации содействия развитию территории Валуйчанского сельского поселения «Забота о селе» с проектом «Мы помним, мы гордимся!». Сумма гранта составляет 210 тыс. рублей. На выделенные средства около памятника «Братская могила советским воинам» в селе Валуйчик установлена пятиконечная звезда, изготовлены переносные флагштоки и проведены ряд мероприятий, направленных на патриотическое воспитание школьников. Эта же общественная организация победила в первом конкурсе Фонда президентских грантов на 2024 год. На реализацию проекта «Социальная швейная мастерская «Иголочка машинки Зингер» был выделен грант в сумме 314 тыс. рублей. Благодаря этому на территории Валуйчанского сельского поселения появилась швейная мастерская для женщин, испытывающих материальные трудности, безработных, молодых мам, стремящихся к частичной занятости. Женщины смогли пройти курсы по работе на швейном оборудовании. В рамках закрепления навыков крошки и шитья оказана поддержка местным пенсионерам по ремонту одежды и помощь бойцам СВО. Активисты из Валуйчика также инициировали проект «Лето – улица – спорт» в конкурсе «Стальное дерево». На выделенные грантовые средства в размере 364,4 тыс. рублей закуплено игровое оборудование, столы и стулья. Молодые люди смогли разно-

образить свой досуг в зависимости от предпочтения к разным видам настольных игр: классические интеллектуальные (шашки, шахматы, домино), логические и психологические головоломки (мафия), экономические (монополия).

В конкурсе на предоставление из бюджета Белгородской области субсидий на поддержку социально значимых проектов, реализуемых территориальным самоуправлением в муниципальных образованиях Белгородской области, победителями стали два представителя нашего района: ТОС «Полевой» Верхнепокровского сельского поселения с проектом «Благоустройство детской площадки села Нижняя Покровка» и Местная общественная организация «Возрождение села Палатово» с проектом «Благоустройство рекреационной зоны «Пляж Залив». В Палатово и Нижней Покровке состоялись торжественные церемонии открытия новых досуговых пространств. Благодаря губернаторскому проекту «Решаем вместе» на территории ТОС благоустроены зоны отдыха, установлены спортивные площадки, уложены тротуарные дорожки, проведено уличное освещение.

С первых дней начала специальной военной операции ТОСовцы муниципального образования активно подключились к поддержке наших военнослужащих, находящихся в зоне СВО. Организовали пункты, где вяжут носки, плетут маскировочные сети, изготавливают окопные свечи, готовят еду для солдат, которые находятся на нашей территории, а также отправляют благотворительную помощь за ленту, проводят сбор денежных средств на приобретение оборудования, одежды, продуктов питания и лекарственных средств для военнослужащих.

Важным направлением деятельности является организация досуга военных для поддержания боевого духа. Активисты организуют концертные программы с символичными подарками и угощениями. Дети ТОСовцев принимают активное участие в акции «Письмо солдату». Всего было собрано и отправлено более 6000 писем и 500 талисманов для военнослужащих.

СВЕТЛАНА ЕРМАКОВА,
главный специалист отдела
PROJECTНОГО УПРАВЛЕНИЯ
АППАРАТА АДМИНИСТРАЦИИ
РАЙОНА
ФОТО из АРХИВА ОТДЕЛА
PROJECTНОГО УПРАВЛЕНИЯ

истории сильных

Жажду жизни – ничем не ограничить

Эта история о человеке, который не привык о себе рассказывать, но о котором важно рассказать. У Анастасии ограничены возможности здоровья, но она без лишних слов каждый день показывает, чего можно добиться, если видеть в жизни цель.

Настя и её родители, прошедшие через многое, не опустили руки, не поверили врачам, не слушали мнения окружающих. Они верили, что справляются со всеми трудностями и сделали это...

Анастасия Волкова живёт в селе Калиново Красногвардейского муниципального округа. В раннем детстве она переболела лейкоэнцефалитом, после чего у неё развился детский церебральный паралич. Девочке предстояло пройти долгий курс реабилитации. Удивительно, но инвалидное кресло помогло Анастасии открыть в себе различные таланты, о которых ни она, ни её родные даже не догадывалась.

– Когда я окончила 11 класс школы, хотела пойти по стопам папы, стать юристом. Но, к сожалению, не было возможности поступить на заочное отделение по данному направлению. Тогда я приняла решение освоить профессию социального работника, – начала свой рассказ Анастасия.

Девушка успешно прошла обучение в Белгородском государственном университете. Она с теплотой вспоминает студенческие времена.

– У меня были замечательные одногруппники, которые во время сессий поддерживали меня во всём. Иногда на лекциях сидела мама, но все зачёты и экзамены я сдавала самостоятельно, – поделилась моя собеседница.

Анастасия самостоятельно освоила компьютерные программы для создания видеороликов. Началось всё с того, что однажды, подготовив во время учёбы презентацию, девушка получила за работу неудовлетворительную оценку. Это стало своего



рода стимулом для Насти. Она в течение часа всё передела. Результат удивил педагогов. Позже девушка попробовала самостоятельно смонтировать видеоролик с поздравлением для родственника. Семья работа очень понравилась. И вот уже на протяжении более 15 лет Анастасия продолжает любимое дело.

Но это не единственное увлечение моей собеседницы. Последние два года Настя занимается алмазной мозаикой. Она создаёт замечательные картины, которые иногда дарит самым близким людям.

– Ещё я очень люблю слушать музыку. Она помогает мне расслабиться и настроиться на позитивный лад, – говорит Анастасия.

Девушка много времени проводит со своими племянниками, помогает им учить уроки. Мальчишки души не чают в своей тёте.

Сейчас Анастасии 32 года, и её активность и жизнерадость поражает. Она полна энергии и новых идей. Это ещё раз доказывает, что жажду жизни ничем нельзя ограничить.

Зачастую, недооценка сил людей с



ОВЗ ставит рамки для развития заложенного в них потенциала. Это лишает их возможности самореализации и полноправной интеграции в общество. Жизненная история Анастасии Волковой доказывает, что все препятствия и ограничения создаём себе мы сами. И если у человека есть цель, ничего не сможет помешать её достичь.

ВИКТОРИЯ КУРЕПИНА

ФОТО АВТОРА

жизнь без барьеров

Пространство доверия и заботы

Каждый человек независимо от своих физических возможностей, имеет право на общение, заботу и счастье. Нам важно задуматься о собственном социальном окружении и о том, как мы можем поддерживать людей с ограниченными возможностями в их стремлении к полноценной и достойной жизни.

Одним из ярких примеров помощи и поддержки стало отделение дневного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов, открытое в 2019 году на базе Комплексного центра социального обслуживания населения Красногвардейского муниципального округа в селе Никитово. Переступив его порог, каждый ощущает атмосферу тепла и уюта, напоминающую домашнюю.

Посетители отделения обмениваются улыбками и добрыми словами – это не только укрепляет социальные связи, но и помогает каждому почувствовать себя ценным и нужным. Атмосфера здесь наполнена теплом и радостью, и



именно в такие моменты особенно остро осознаёшь насколько важны простые человеческие ценности и живое общение. Порой даже самая обычная беседа способна подарить надежду на лучшее.

В отделении дневного пребывания созданы все условия для комфорtnого досуга пожилых людей и инвалидов. Здесь регулярно проводятся разнообразные мероприятия – от творческих мастерских до встреч по интересам, где каждый может проявить свои таланты. Рисование, лепка и создание различных поделок помогают развивать мелкую моторику и воображение, а также становятся отличным спосо-

бом выразить свои чувства и эмоции через искусство.

Ежедневно посетители занимаются зарядкой и скандинавской ходьбой под руководством квалифицированных специалистов.

Все упражнения подобраны с учётом особенностей пожилого возраста: они не только укрепляют здоровье, но и дарят положительный эмоциональный настрой, ведь движение – это жизнь. Пообщавшись с посетителями, становится ясно, насколько важно для них это учреждение и с каким теплом они отзываются о сотрудниках, которые вкладывают душу в свою работу. Вот что рассказывает одна из посетительниц, Галина Нагибина:

– Я посещаю отделение уже год. За это время оно стало для меня второй семьёй. Я перестала зацикливаться на своих болезнях, воспрянула духом, нашла новых друзей. Дома я была одна – дети выросли, у каждого своя жизнь. Здесь же я всегда под присмотром медицинских работников. Мне очень нравится, и так скажет каждый, кто сюда приходит. Мы очень любим наше отделение и не представляем, как бы обходились без него. Сотрудники всегда находят занятия для каждого.

Такое внимание к потребностям и интересам старшего поколения и людей с ограниченными возможностями – это важный шаг к созданию общества, в котором каждый чувствует себя защищённым и значимым. Важно помнить, что забота о близких не сводится лишь к удовлетворению физических нужд: общение, понимание и поддержка играют ключевую роль в обеспечении психоэмоционального комфорта.

ЛЕОНИД ЕВТУШЕНКО
ФОТО ИЗ АРХИВА ОТДЕЛЕНИЯ
ДНЕВНОГО ПРЕБЫВАНИЯ

вместе к успеху

Неравнодушны и активны

3 декабря во всём мире отмечался Международный день инвалидов. Хотя эту дату трудно назвать праздником, она всё же служит важным поводом для того, чтобы вновь привлечь внимание общества к людям с ограничениями по здоровью и особым потребностям. О том, как ведётся работа в этом направлении, мы поговорили с председателем Красногвардейской местной организации Всероссийского общества инвалидов Зинаидой Ивановой.

– Зинаида Дмитриевна, в начале нашей встречи хотелось бы узнать, какова численность людей с ограничениями по здоровью, проживающих в Красногвардейском муниципальном округе?

– У нас насчитывается около шести тысяч человек, имеющих ту или иную группу инвалидности. Это одна из самых уязвимых категорий населения, нуждающаяся в постоянной поддержке государства и общества. Поэтому проведение 3 декабря Международного дня инвалидов, а с 3 по 12 декабря – декады инвалидов, является поводом для нашей сплочённости и сохранения единства. Согласитесь, для каждого важно видеть пример безусловной ценности жизни, какой бы особенной она не оказалась. Эта дата призывает здоровых людей задуматься о милосердии, протянуть руку помощи нуждающимся в поддержке, объединяет всех, кто не остаётся равнодушным к мужеству, упорству, умению настойчиво идти к намеченной цели. В нашей жизни бывают моменты, когда нужно бросить вызов судьбе, собрать воедино волю, крепость духа, жизненные силы и, несмотря на недуг, сохранить радость жизни, её добро и красоту.

– По вашему мнению, сегодня государство и общество достаточно осведомлены о нуждах и чаяниях людей с ограниченными возможностями здоровья?

– Без сомнения, административные, производственные и общественные структуры стали заметно пристальнее вникать в сферу жизни людей, имеющих группу инвалидности. Все мы видим, что практически во всех организациях и учреждениях появились оборудованные пандусы, кнопки экстренного вызова персонала, тактильные таблички. В нашей области выполняется долгосрочная целевая программа «Доступная среда». Отдельное внимание хочу уделить проекту, инициированному губернатором области Вячеславом Гладковым «К соседям в гости». Благодаря ему многие наши земляки, в том числе и имеющие группу инвалидности, смогли посетить достопримечательные места Белгородчины. Немаловажная роль в этом плане принадлежит и нашей общественной организации, ведь, благодаря действующим первичным отделениям Общества инвалидов, мы можем объединить людей данной категории по интересам, они никогда не останутся без помощи и совета. Кроме того – почти в каждой первичке созданы клубы по интересам, хоровые коллективы, спортивные секции. В нынешний непростой период времени их председатели делают всё возможное, чтобы максимально поддержать нуждающихся членов своих обществ. В будни и праздники они ведут консультации по телефону, поздравляют юбиляров. Деятельность первичных организаций инвалидов находит постоянную поддержку и внимание со стороны администрации района, управлений социальной защиты населения, культуры, физической культуры и спорта, Социального Фонда и других служб.

– В свою очередь и люди с ограниченными возможностями здоровья стараются не опускать руки, проявляют свою активность в различных сферах нашей жизни, этот так?

– Совершенно верно. В последние годы мощный импульс получило развитие волонтёрского движения. В числе добровольцев Красногвардейского муниципального округа – и активисты Общества инвалидов, которые проявляют искреннее неравнодушие в оказании гуманитарной помощи для военнослужащих, задействованных в специальной военной операции на Украине. Они проводят сбор средств для покупки носков, тёплых вещей, организуют пошив простыней для госпиталей, медицинских салфеток, изготавливают маскировочные сети, вяжут тёплые носки. Мне особенно приятно говорить и о том, что ряд наших активистов не покидает связь с нашей районной газетой. В своих статьях и корреспонденциях они рассказывают на её страницах о жизни инвалидов, истории родного края. В их числе, прежде всего, наши председатели первичных организаций Таисия Разумная, братья Виктор и Вячеслав Чеховские, Пётр Кравченко, Любовь Коняева, Иван Свищёв и другие.

От имени правления районной общественной организации Всероссийского общества инвалидов хочется пожелать всем нашим землякам, имеющим группу инвалидности, прежде всего – телесных и духовных сил, оптимизма, чтобы в их жизни было как можно больше добрых друзей и любящих близких, искренней радости сердца и интересных увлечений, покорения новых вершин и ощущения светлого счастья.

БЕСЕДОВАЛ ОЛЕГ ВАЛУЙСКИХ

праздник

Здесь живёт настоящая Россия



День села Валуйчик собрал полный зал местного Дома культуры: жители пришли отпраздновать один из самых тёплых и долгожданных праздников.

Зал наполнился мягкой мелодией фоновой музыки, а на экране показали видеосюжет о Валуйчанском сельском поселении. Голос за кадром напоминал: «Какая щедрая историей наша земля! Сильны мы своими людьми, трудом и заботой друг о друге».

Торжество открыли ведущие. Они поприветствовали гостей и жителей Валуйчика, а также соседних сёл — Кулешовки и Старокожево.

— Каждое поселение имеет свою уникальную историю, — сказали они, — но вместе мы образуем единое сообщество, где ценят труд, дружбу и взаимовыручку.

После исполнения Гимна России зал приветствовал почётных гостей. Среди них — представитель спецназа «Ахмат», легендарный «Батя». Его появление вызвало бурю аплодисментов.

— Спасибо вам за поддержку, за помощь, — обратился он к жителям. — Настоящая Россия живёт здесь, в ваших тихих, трудолюбивых поселениях, где люди держатся друг за друга и любят свою землю.

С особой скорбью почтили память земляков, погибших в зоне специальной военной операции. Под тихий стук метронома зал встал на минуту молчания.

Настоятель храма Архиепископа Михаила, отец Евгений, поздравил жителей с праздником, отметив, что он совпадает с православным Михайловым днём. Он поблагодарил селян за их помощь, напомнил о значении веры и подчеркнул, что за каждым трудным периодом неизменно наступает время покоя и радости.

Одним из самых трогательных моментов стало поздравление молодых родителей. За последние два года Валуйчанская территория пополнилась шестью малышами. Глава администрации поселения Юлия Халаимова тепло обратилась к жителям:

— Ваши дети — наша радость и будущее села. Пусть они растут в мире, любви и доброте, а мы всегда будем рядом, чтобы поддержать каждую семью.

На сцену поднялись семьи Гализиных, Прочанкиных, Литвиновых, Ерыгиных, Голодниковых и Седых. Для них звучали добрые слова и пожелания счастья.

Особую благодарность выразили Почётному жителю Красногвардейского района Юрию Ерыгину. На протяжении многих лет он создавал прочный фундамент развития Валуйчанской территории.

Искренние слова признательности прозвучали в адрес семей, чей жизненный опыт служит примером для всех. Николай Иванович и Надежда Максимовна Удовидченко отметили 60-летний юбилей совместной жизни. Их союз стал символом любви, верности и проч-



ных семейных традиций.

По традиции ко Дню села обновили Доску почёта. В этом году на ней занесли имена волонтёров, активистов, работников организаций и представителей творческой сферы, внёсших вклад в развитие Валуйчанского сельского поселения. Каждому вручили памятные подарки.

Особую благодарность выражали работникам сельского хозяйства и службы благоустройства — тем, кто делает жизнь поселения комфортной и красивой. Не забыли и работников торговли, которые ежедневно встречают жителей с улыбкой.

Глава администрации Валуйчанского поселения Юлия Халаимова лично приняла участие в награждении каждого жителя. Со сцены она обращалась к каждому по-особенному — с искренними словами благодарности, тёплыми пожеланиями и уважением к их труду. Это сделало церемонию по-настоящему душевной и подчеркнуло ценность каждого человека в жизни поселения.

Праздничную программу украшали выступления артистов художественной самодеятельности. Прозвучали песни вокального ансамбля «Русская душа», зрителей порадовали яркие номера танцевального коллектива «Дубравушка», а также детских ансамблей

«Солнышко» и «Карусель». Свой талант показал и молодой исполнитель Денис Кадин.

Гости из соседних территорий тоже не остались в стороне. Ливенка представила народный вокальный ансамбль «Душечка», детский танцевальный коллектив «Экстрим» и вокальный ансамбль «Конфетти». Из Палатово на праздник приехали Евгений Шаповалов, Михаил Гребенкин и Наталья Щербина, чьи выступления стали украшением концерта.

Не менее насыщенной была и программа вне сцены. В фойе Дома культуры разместились выставки декоративно-прикладного творчества, фотозоны и уютные площадки фудкорта. Для взрослых и детей проводились мастер-классы, где каждый желающий мог попробовать себя в творческом деле.

День села в Валуйчиках был наполнен теплом и семейной атмосферой. Каждый житель услышал слова благодарности за заботу, труд и преданность родной земле. Именно в таких трудолюбивых поселениях и живёт настоящая Россия.

НАТАЛЬЯ ОСАДЧАЯ
ФОТО АВТОРА

Внимая ноте

Органист Белгородской филармонии Тимур Халиуллин выступил в Бирюче. Со сцены Центра культурного развития «Юбилейный» прозвучали как шедевры мировой классики, так и современные произведения.

Именитый солист Белгородской областной филармонии, выпускник Санкт-Петербургской государственной консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова, лауреат международных конкурсов Тимур Халиуллин побывал с концертом в городе Бирюч. 26 ноября со сцены Центра культурного развития «Юбилейный» впервые звучала живая музыка, исполненная на современном цифровом органе. Следует отметить, что каждое произведение, будь-то шедевры великих композиторов, таких как Иоганн Бах или Людвиг Бетховен, или более современных авторов Тимур Ильясович сопровождал интереснейшим предисловием, наполненным историей органной музыки, её развитием на Белгородчине. Вдвойне завораживающим стал дуэт органа и волынки, прекрасные партии на которой исполнил солист филармонии Никита Кобзарь.

После концерта нам удалось встретиться с Тимуром Халиуллиным и задать ему несколько вопросов.

— Тимур Ильясович, поделитесь своими впечатлениями от выступления в городе Бирюч.

— Мне всегда интересно путешествовать по территории нашей Белгородчины. Сегодня, не побоюсь этого слова, историческое событие для нашего органа-путешественника, ведь он впервые прибыл в старинный русский город Бирюч, на его главную сцену.

— Для вас важны такие творческие встречи?

— Конечно, ведь органная музыка имеет многовековую историю. Не скрою, этот инструмент порой пугает массового зрителя, поскольку он является не столь известным с точки зрения русской классики. Есть здесь ещё и религиозный подтекст, так как мы знаем, что орган широко распространён в европейских странах, в частности в католических церквях. Я же хочу показать этот инструмент с точки зрения искусства. Он многогранный, изобретённый в третьем веке до нашей эры, ещё задолго до христианства. Изначально его история именно светская. У органа нет

юбилей

Учебное за

Бирючанский техникум отпраздновал 95-летие со дня основания. В праздничный день в актовом зале учебного заведения собрались как нынешние студенты и педагоги, так и выпускники разных лет, ветераны педагогического труда.

Почётными гостями мероприятия стали: заместитель главы Красногвардейского муниципального округа, начальник управления АПК и экономического развития Владимир Приходько, замначальника департамента, начальник отдела профессионального образования и науки министерства образования Белгородской области Яна Вишневская, генеральные директора предприятий: «Молоко Белогорья» агрохолдинга «Авида» Ирина Прокопова, Агробиотехнопарка «Новатория» Рита Рынкевич, Инновационного центра «Бирюч» Михаил Молодид, представители сельхозпредприятий муниципалитета, а также настоятель Митрофановского храма города Бирюч Сергей Матвийчук.

Техникум является одним из старейших учебных заведений Белгородской области, с богатой историей и традициями. Он начал функционировать в сентябре 1930 года как Будённовский колхоз-техникум, тогда 45 производственников приступили к обучению мастерству выращивания хмеля. А уже на следующий год учреждению было преобразовано в техникум масленичных культур. С 1936 года являлся плодовоовощным. В связи с образованием в 1954 году Белгородской области и возросшей потребностью в специалистах для развивающейся отрасли животноводства образован Будённовский зооветеринарный техникум, который в 1958 году переименован в Красногвардейский. Важным этапом стало образование в 1975 году совхоза-техникума на базе сельскохозяйственного техникума и колхоза им. Орджоникидзе. Что позволило сблизить теоретическую и практическую подготовку студентов.

За время своего функционирования в техникуме было подготовлено свыше 15 тыс. дипломированных специалистов: агрономов-полеводов, агрономов-плодовоовощеводов, пчеловодов, бухгалтеров, зоотехников, техников по искусственному осеменению, ветфельдшеров, фермеров, правоведов.

Среди тех, кто в своё время покинул его стены, Герои Социалистического Труда Вера Сафонова, Зинаида Самарченко, депутат Верховного Совета РСФСР Нина Друзева, известные



руководитель Криушин, Никтора ветерана Юрий Ватин, горьевская, вел.Лыков, г.хозпредприятия, поэт и замечательного техникума свиноводческих предприятий отраслях.

С 2015 года тус областного профессионального образования, а еланский техникум осуществляя образовательные зоотехники, строительство, обслуживание ремонту и ния, мастеров и автоборов.

Учитывая

там его величества органа...



границ. С недавнего прошлого он имеется и в Белгородской областной филармонии.

– Расскажите об этом инструменте поподробнее.

– Здесь на сцене можно сказать – цифровой клон настоящего органа. Орган, установленный в нашей областной филармонии, был приобретён на деньги спонсоров – Клеменса Тёnniesa, руководителя предприятий группы Тёnnies, и Владимира Зотова, в ту пору генерального директора групп компаний «АгроБелогорье». Он был заказан на фирме «Hermann Eule Orgelbau» (г. Баутцен, Саксония). Исходя из размеров и акустических особенностей органного зала, фирма спроектировала и изготовила орган на 39 регистров с двумя мануалами и педалью, механической игровой трактурой и электрической регистровой. Акустика зала достаточно «влажная», реверберация 2,5 секунды.

В органе четыре этажа и 3000 труб. Вот такой наш король инструментов, жанров и стилей музыки.

– Сегодня в зале немалая часть зрителей – это школьники. Как вы думаете, им понравилась органная музыка?

– Судя по аплодисментам – да. Я рад что подобралась такая аудитория, поскольку и программу мы составляли под разные вкусы. Сегодня жители Красногвардейского муниципального округа смогли услышать как классические произведения, так и джазовые, а также музыку из кино и мультипликационных фильмов. Практика показывает, что с каждым годом становится всё больше и больше молодых органистов. Кто знает, может через некоторое время, кто-либо из ребят города Бирюча и приедет к нам на обучение. Кстати сказать, моему самому молодому ученику – 10 лет.

Выступление Тимура Халиуллина в Бирюче действительно удалось. В этот день он дал концерт не только на главной сценической площадке района, но и в Бирючанском техникуме.

– Для меня, как для преподавателя, сегодняшний день действительно войдёт в историю как грандиозное культурное событие. Тимур Халиуллин подарил нам всем возможность прикоснуться к творчеству великих композиторов посредством его величества органа. Эмоции переполняют душу, большое спасибо всем инициаторам этого концерта, – поделилась с нашей редакцией жительница города, преподаватель по классу фортепиано Детской школы искусств города Бирюч Людмила Уварова.

ОЛЕГ ВАЛУЙСКИХ
ФОТО АВТОРА

ведение с богатой историей



ли Леонид Башкатов, Василий Николай Бровченко, учёные – доценты наук Алексей Коломыцев, Григорьев, географических – Анна Григорьевна, кандидат экономических наук Павел Пантелеймонович, прославленные руководители сельскохозяйственных организаций Алексей Нефёдов, Яков Лопатин, писатель Юрий Макаров. Многочисленные специалисты – выпускники техникума трудятся сегодня на молочных и мясных комплексах, перерабатывающих предприятиях и в других самых разных отраслях.

Сегодняшнее учебное заведение приобрело статус государственного автономного образовательного учреждения. Его название сменилось на «Бирючанский техникум». В настоящее время здесь осуществляется подготовка специалистов по 7 основным программам: ветеринария, садово-парковое и ландшафтное хозяйство, техническая эксплуатация и управление промышленности, электрического и электромонтажного оборудования, электромонтёр по обслуживанию электрооборудования, контрольно-измерительных приборов, автомеханик.

Важность прикладного характера

образовательной деятельности, техникум взял курс на дуальное обучение. В мае 2013 года группа компаний «ЭФКО» при участии администрации Белгородской области подписала с техникумом трёхстороннее соглашение о социальном партнёрстве. С 2018 года якорным работодателем для Бирючанского техникума стал Агрохолдинг «Авида». Помимо этого основными предприятиями-партнёрами являются такие, как группа компаний «ЭФКО», «Алексеевский Бекон», «Бирюченское благоустройство». Это сотрудничество направлено на развитие материально-технической базы учебного заведения, совершенствование системы подготовки кадров для сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, трудоустройство выпускников на своих предприятиях.

Бирючанский техникум имеет современную материально-техническую базу, которая позволяет внедрять новые технологии обучения и управления организацией. В текущем году в техникуме состоялся первый выпуск по программе профессионального образования.

Приятно наблюдать за тем, какие изменения переживает техникум. Сегодня здесь появляются новые профессии, новое оборудование, что делает обучение в его стенах более

доступным и комфортным. Здесь получают путёвку в жизнь замечательные специалисты, которые зарекомендовывают себя как профессионалы своего дела ещё в процессе обучения, проходя производственные практики. Хочу пожелать техникуму процветания и долгих лет плодотворной работы, – отметил в поздравительной речи Владимир Приходько.

За многолетний и плодотворный труд, высокие достижения в системе среднего профессионального образования почётной грамоты главы Красногвардейского муниципального округа удостоены педагоги: Татьяна Черёмушкина, Оксана Чмулёва. Благодарственными письмами отмечены: Анна Светашова, Николай Семибратьев, Наталья Чечиль, Галина Есуптина.

Далее слово было предоставлено заместителю начальника департамента, начальнику отдела профессионального образования и науки министерства образования Белгородской

области Яне Вишневской. Она поздравила студентов и педагогов с праздником и вручила им заслуженные награды. Так благодарственным письмом министерства образования Белгородской области отмечены Елена Масловская и Ольга Безугленко.

В этот день и другим преподавателям и сотрудникам техникума был вручён ряд наград различного достоинства. В зале звучали многочисленные поздравления, ветераны педагогического труда были отмечены памятными подарками. Как всегда яркую и насыщенную хореографическую программу подарили зрителям участницы хореографического ансамбля «Засосенские жемчужинки», под руководством Клавдии Перекрестовой. Музыкальными номерами порадовали и верхососенские вокалисты.

ВИКТОРИЯ КУРЕПИНА
ФОТО АВТОРА

Путь от первой районной сельскохозяйственной выставки до ВДНХ

Осень. Урожай на полях и в огородах уже давно убран. Пришла пора подводить итоги — итоги кропотливого труда, который сельскохозяйственные труженики вкладывали в работу на протяжении всего года. О том, как это происходит сегодня, мы узнаём из телевизионных репортажей, газетных публикаций и интернета. А вот как этот процесс происходил 70–80 лет назад, «рассказать» и подтвердить могут подлинные архивные документы.

Итак, вернёмся в далёкие 40–50-е годы прошлого столетия, в Будённовский район Воронежской области (ныне — Красногвардейский район Белгородской области). Это был период, когда после окончания кровопролитной и разрушительной Великой Отечественной войны, после проремесвих праздничных салютов, вновь наступили трудовые будни. Необходимо было восстанавливать страну, в кратчайшие сроки достигнуть довоенного уровня развития промышленности и сельского хозяйства и продвинуться дальше.

Ущерб, нанесённый сельскому хозяйству немецко-фашистскими войсками, исчислялся сотнями миллиардов рублей.

«На временно оккупированной территории было разрушено 98 тыс. колхозов, 2890 машино-тракторных станций (МТС), 1876 совхозов; истреблено 17 млн голов крупного рогатого скота, 20 млн свиней, 27 млн овец. Производство сельскохозяйственной продукции резко сократилось», — говорится в Большой советской энциклопедии.

Хозяйство СССР развивалось по пятилетним планам. Третью пятилетку прервала война. После её окончания был разработан новый, четвёртый пятилетний план развития народного хозяйства страны (1946–1950 годы). 9 февраля 1946 года Иосиф Виссарионович Сталин сформулировал основную задачу этой пятилетки:

«...восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в более или менее значительных размерах».

Прошло время. Четвёртая пятилетка завершилась. В очередной раз все тяготы легли на терпеливые плечи народа. Особенно трудно пришлось крестьянам. Труженики сельского хозяйства за эти годы хотя и смогли ликвидировать колоссальный ущерб, нанесённый войной, и по отдельным направлениям достигли довоенного уровня, однако улучшить собственную жизнь им не удалось.

В начале 1950-х годов ситуация в сельском хозяйстве оставалась тяжёлой. В 1952 году объём этой отрасли производства лишь на один процент превышал довоенный. Уровень механизации был низким, и только 22% колхозов были электрифицированы.

ИДЕЯ И ЕЁ ВОПЛОЩЕНИЕ

Для улучшения жизни населения были необходимы знания основ агротехнической науки и умение применять их на практике. Предполагалось, что получить эти знания можно на сельскохозяйственной выставке, которая неоднократно проводи-

лась в стране и история которой, с небольшими перерывами, уходила корнями ещё в эпоху Российской империи.

Выставка должна была стать мощным средством пропаганды достижений передовиков сельского хозяйства, местом, которое аккумулирует передовые методы и достижения, будет способствовать их внедрению в широкую практику — считали руководители Исполнительного комитета Воронежского областного Совета депутатов тружеников.

В связи с этим Облисполкомом было принято решение №1512 от 7 сентября 1951 года «О проведении районных комплексных сельскохозяйственных выставок» в 1951 году. В документе отмечалось, что

«одним из действенных средств пропаганды достижений науки и передового опыта являются сельскохозяйственные выставки (далее — с/х), как широко доступное средство наглядного показа результатов практической работы колхозов, МТС, совхозов и лучших людей социалистического сельского хозяйства».

Облисполком Совета депутатов тружеников рекомендовал организовать в каждом районе области районные сельхоз выставки в период с 1 октября по 1 ноября 1951 года.

ПЕРВЫЙ ВЫСТАВКОМ

27 сентября 1951 года на заседании Исполкома Будённовского райсовета депутатов тружеников было принято решение о проведении районной сельскохозяйственной выставки. Были созданы выставочный комитет и его структура, председателем назначен заместитель председателя Исполкома Я.Т. Зеликов. Определены место и сроки проведения выставки, утверждён состав комитета (11 человек). Также выставке было поручено разработать тематический план и представить его на утверждение не позднее 5 октября 1951 года. РАЙФО рекомендовано выделить 6000 рублей на финансирование мероприятия.

В протоколе №1 от 1 октября 1951 года указано, что на заседании комитета присутствовало 10 человек, и тов. Зеликов ознакомил их с задачами выставки.

ПЕРВЫЕ РЕШЕНИЯ...

Решено провести сельхоз выставку в районном центре 20, 21 октября 1951 года.

Участниками заседания был разработан её тематический план. Назначены ответственные и определено пять отраслей, которые будут на ней представлены:

«...полеводство (отв. Юрченко, Шершунов, Стародубцев), садоводство и овощеводство (отв. Яценко М.П., Серкин А.В.), животноводство (Халимонов, Кобалов), защита с/х растений и удобрения (отв. Белозерских), механизация сельского хозяйства (отв. Беляев)».

На этом заседании также был составлен список предполагаемых участников выставки. К участию допускались наиболее отличившиеся колхозы и другие организации: колхозы им. Сталина (Засосенский с/с), «Память Кирова» (Будённовский с/с), им. Будённого (Ряшиновский с/с), им. Орджоникидзе (Землянский с/с), им. Чапаева (Казацкий с/с), им. Калинина (Н-Покровский с/с), им. Жданова (В-Покровский с/с).

им. Молотова (Раздорненский с/с), им. Маленкова (Н-Хуторской с/с), им. Хрущёва (Коломыцевский с/с), им. Фрунзе (Б-Быковский с/с), им. Карла Маркса (Веселовский с/с), «Большевик» (Стрелецкий с/с), «Ленинский путь» (Краснинский с/с).

Колхозы им. Ворошилова, им. Кагановича, «Червонный пахарь», указанные в первоначальном списке, почему-то в списке участвовавших в выставке не значатся, но зато, в него включены дополнительно восемь организаций и предприятий и колхоз им. Дзержинского.

ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА

В дни проведения выставки планировалось знакомить её участников и посетителей с агрономическими, техническими и технологическими новациями. Задача заключалась в том, чтобы широко продемонстрировать достижения в развитии животноводства, растениеводства и других сфер сельского хозяйства. На выставке должны были пройти выступления передовиков сельского хозяйства с лекциями и докладами, показ коллективов художественной самодеятельности, демонстрация фильмов по сельскохозяйственной тематике и другие мероприятия.

Будённовскому Райисполку, правлениям колхозов и директограмм МТС было поручено выделить денежные средства на подготовку стендов и экспонатов, а также на их художественное оформление. Кроме того, культпросветорганизациям было поручено развернуть масштабную пропагандистскую и агитационную работу среди колхозников.

Для оформления и проведения выставки были даны следующие поручения:

Будённовскому Райторготделу — предоставить сельскому хозяйству

«40 листов фанеры, 35 метров красной мануфактуры, 20 кг шелёвочных гвоздей (60 мм), 40 листов бумаги «ватман»

Редакции газеты «Будённовец» — художественно оформить свидетельства для участников выставки (100 штук).

Работа была масштабной и требовала срочного выполнения по нескольким направлениям одновременно.

Колхозы должны были представить на выставку разнообразных животных и подготовить экспонаты. Для этого отбирались самые здоровые и породистые животные, а экспонаты изготавливались с высокой художественной отделкой и качественным оформлением, с полным отображением достижений колхозов и предприятий. Бракованые материалы подлежали уничтожению. На них составлялись акты выбраковки, в которых указывались причины непригодности для показа.

Также планировалось участие специалистов сельскохозяйственных профессий, добившихся значительных успехов в своей отрасли.

Важнейшим вопросом выставки была организация массового посещения. Для этого планировалось разработать график посещений выставки всеми жителями района, включая полеводческие бригады и звеньевые, работников животноводческих ферм, колхозов, МТС, учащихся школ и других организаций района.

Кроме того, разрабатывалась система поощрения участников. Им предусматривались свидетельства участников, дипломы для передовых хозяйств, а также почётные грамоты для лучших передовиков. Вручение наград пла-



нировалось провести на закрытии выставки. В архиве хранятся списки и производственные характеристики лучших колхозников-передовиков, участников районной сельскохозяйственной выставки, представленных к награждению в номинациях животноводства и растениеводства.

ПЕРЕДОВИКИ-ЖИВОТНОВОДЫ

В списке «Передовики-животноводы, участники районной сельскохозяйственной выставки 1951 года», хранящемся в архиве, значатся 69 человек. Он включает фамилии, имена и отчества участников, наименование колхоза, должности, производственные показатели и награды.

Например:

№1 Саввина Мария Григорьевна (колхоз им. Калинина), доярка, получила 11 телят от 11 коров, надоила 1700 литров молока, награждена почётной грамотой.

№34 Яценко Семён Яковлевич (колхоз им. Сталина), заведующий случным пунктом, обеспечил 100% покрытие конематок при высокой зажеребляемости, награждён почётной грамотой.

№56 Ткаченко Игнат Илларионович (колхоз им. Чапаева), заведующий пасекой, перевыполнил план по приросту на 105%, по мёду — на 107%, по воску — на 110%, награждён почётной грамотой и денежной премией.

В списке также упоминаются свиные, кони, дядки, гуси, кролиководы и птичники.

ПЕРЕДОВИКИ РАСТЕНИЕВОДСТВА И МЕХАНИЗАЦИИ

В другом списке — «Передовики — растениеводства и механизации, участники районной сельскохозяйственной выставки», значится 55 человек. Причём больше всего из колхозов им. Сталина (с. Засосна) — 14 человек и 12 человек из колхоза «Память Кирова» (с. Будённый).

В этом списке также указывалась информация об участнике, например: под номером № 2 Яценко Василий Иванович (колхоз им. Маленкова), бригадир, получил урожай проса на площади 18 га по 18 ц, награждён почётной грамотой;

№7 Никитенко Павел Иванович (колхоз им. Сталина), бригадир-садовод, получил урожай винограда по 23 ц с га;

№11 Яценко Анна Семёновна (колхоз им. Сталина), звеничья, получила урожай семян лука по 9,54 ц с га, награждена денежной премией;

№27 Яценко Матвей Петрович (колхоз «Память Кирова»), овощевод, получил урожай семян моркови с площади 15 га по 8 ц с га, награждён почётной грамотой и денежной премией.

ПЕРВАЯ ПОСЛЕВОЕННАЯ С/Х ВЫСТАВКА

Вот и наступило 20 октября 1951 года...

Изучая архивные документы, можно представить, как проходила с/х выставка.

Колхоз «Память Кирова» представил откормочных свиней — три головы, одна пчелосемья, две коровы рекордистки, молодняк лошадей.

Колхоз им. Сталина привёз всю конеферму, одного хряка, две свиноматки с приплодом, три овцы, двух баранов, быков, две коровы и одну пчелосемью. Колхозники колхоза им. Калина (с. Н. Покровка) на выставке показали 10 гусей, три лошади, две коровы и одного быка.

А колхоз им. Молотова (с. Раздорное) выставили на обозрение 10-20 кур, 10 голов кроликов «Шиншила». Колхоз им. Карла Маркса (с. Весёлое) привезли на с/х выставку ангорских кроликов — 5-10 голов и др.

На выставку были предоставлены экспонаты по полеводству, животноводству, огородничеству, садоводству и механизации сельского хозяйства.

ОТЧЁТ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ

Из информационного письма районного отдела сельского хозяйства Исполнительного комитета Будённовского районного Совета депутатов тружеников от 1 ноября 1951 года «О проведении районной комплексной сельскохозяйственной выставки», направленного заведующим райсельхозотделом тов. Серкиным начальнику Воронежского областного управления сельскохозяйственной пропаганды тов. Пескарёву, можно сделать вывод, что мероприятие прошло с размахом.

В выставке приняли участие 17 колхозов района, помимо колхозов

«...принимали участие в выставке Будённовская МТС, МТС им. Коминтерна, «Плодоягодный завод», «Маслосырзавод», контора «Сортсемовоощь», «Госсорт участник», «Областная агрономическая школа».

«... Выставку посетило более 4,5 тыс. человек, им было прочтено две лекции и показан с/х фильм. Участникам выставки выданы свидетельства, а лучшим колхозникам вручены почётные грамоты и денежные премии».

Дополнением к письму стало приложение списка награждённых передовиков.

(Продолжение следует.)

СВЕТЛАНА ЧАПЛИЕВА
НАЧАЛЬНИК АРХИВНОГО ОТДЕЛА
АППАРАТА АДМИНИСТРАЦИИ
КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА